
 

Sachbearbeitung Fachbereichs-
leitung 

Amtsleitung mitzeichnendes Amt (bei 
über-/ außerplanm. Ausga-
ben: Amt 20) 

 

Stadtrat/Stadträtin Oberbürgermeisterin 

Seite 1/2 

MITTEILUNGSVORLAGE 

  Vorlage-Nr.: M 22/0513 

421 - Fachbereich Schule Datum: 07.12.2022 

Bearb.:  Bosdorf, Maximilian Tel.: -121 öffentlich 

Az.:    

 

Beratungsfolge Sitzungstermin Zuständigkeit 
 

Ausschuss für Schule 
und Sport 

07.12.2022 Anhörung 

 
 
Beantwortung der Anfrage der Fraktion Freie Wähler aus der Sitzung des 
Ausschusses für Schule und Sport zur Betreuungssituation in Norderstedt 

 
 
Sachverhalt: 

Die Fraktion Freie Wähler stellte die folgenden Fragen an die Verwaltung und bat um schrift-
liche Beantwortung: 
1. Wie viele Schülerinnen und Schüler werden im Schuljahr 2022 / 2023 durch die BEB be-
treut? Wie hoch ist die prozentuale Betreuungsquote gemessen an der Schülerzahl? Ist eine 
Steigerung der Quote gegenüber 2021 / 2022 zu verzeichnen? Wo liegt diese? 
 
2. Die BEB bietet unterschiedliche Betreuungsmodule an, wie viele Kinder werden in den 
unterschiedlichen Modulen betreut? Welches ist das meist frequentierte Modul? Wie lange 
ist die durchschnittliche Betreuungszeit der Kinder pro Woche?  
 
3. Wie viel Personal steht aktuell zur Verfügung? Wie viele offenen Stellen sind aktuell zu 
verzeichnen? Vom aktuellen Personal beseitzen wie vielee eine pädagogische Ausbildung? 
Wie viele sind „ungelernte“ Kräfte? 
 
4. Wie hoch ist die Ausfallquote einzelner Kurse. Wie hoch ist die Ausfallquote des Perso-
nals? 
 
5. Wie oft konnte im Schuljahr 2021 / 2022 keine Betreuung angeboten werden, was waren 
die Gründe dafür? 
 
6. Wie hoch waren die jährlichen Einnahmen der BEB? Wie hoch sind die Ausgaben, inklus i-
ve der Personalkosten? 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
1. 
Die BEB gGmbH hat die Fragen mit Hilfe der beigefügten Anlage beantwortet ( Anlage 1 ). 
 
2. 
Die BEB gGmbH hat die Fragen mit Hilfe der beigefügten Anlage beantwortet ( Anlage 2 ). 
 
3. 
Die BEB gGmbH hat die Fragen mit Hilfe der beigefügten Anlage beantwortet ( Anlage 3 ).  
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4. 
Hierzu kann die BEB gGmbH keine Auskunft geben, da es in den letzten beiden Jahren ex-
terne Faktoren gab, die es der BEB gmBH nicht möglich machte diese Kurse uneinge-
schränkt anzubieten. Während der Pandemie mussten einige Regelungen beachtet werden, 
einige Kursleiter hatten die Kurse abgesagt, zeitweise durften keine Kurse stattfinden etc. 
Diese Frage kann die BEB gGmbH valide in 2 bis 3 Jahren beantworten. 
 
5. 
Die BEB gGmbH hat die Fragen mit Hilfe der beigefügten Anlage beantwortet ( Anlage 4 ). 
 
6. 
Die gewünschten Angaben können dem Jahresabschluss der BEB gGmbH entnommen wer-
den. Der Jahresabschluss ist u. a. im Beteiligungsbericht der Stadt Norderstedt enthalten. 
Der aktuelle Beteiligungsbericht kann unter folgendem Link aufgerufen werden: 
 
https://www.norderstedt.de/media/custom/3224_5264_1.PDF?1668156342 
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